

Chodouňské NOVINKY



Vydává obec Chodouň - zdarma

č. 4/2024

Slovo starosty

Vážení chodouňští spoluobčané,

v posledním čísle letošních Chodouňských noviněk mi dovoluňte před závěrem roku 2024 udělat krátkou rekapitulaci práce našeho zastupitelstva. V tomto roce jsme dále pokračovali v rekonstrukci zámečku a zároveň jsme zahájili práci na přípravě projektu využití dvora tohoto objektu. Forma a rozsah využití byl závazně zapracován do studie nového územního plánu obce a stále zde má prioritu seniorské bydlení s návaznou klidovou zónou otevřenou všem občanům. Při zmínce o novém územním plánu obce musím připomenout, že ten byl jako nový schválen v polovině tohoto roku a od července 2024 je závazným stavebním dokumentem pro rozvoj obce.

V létě letošního roku jsme také zahájili práce na výstavbě sítí a komunikace u nových parcel na Orlíkách. K této realizaci se obec zavázala při prodeji přílehlých parcel a majitelé těchto pozemků se finančně podílejí na celé realizaci. Ukončení stavby jsme plánovali nyní v prosinci, ale z důvodu změny povrchu zámkové dlažby na asfalt bude stavba dokončena v březnu 2025.

dokončení na 2. straně



Milí příznivci ochotnického divadla,

velice nás mrzelo, když jsme museli odložit plánovanou premiéru hry Já jsem ty, miláčku!. Ale v době, kdy jsme měli v nácviku hry finišovat, nám toto překazily různé zdravotní problémy některých členů souboru. A i když jsme se i my na premiéru těšili, nedovolili bychom si před Vás předstoupit se hrou, která by nebyla dokonale připravená. Malou náhradou byla naše jiná premiéra a to byl živý betlém při rozsvícení vánočního stromečku. Snad se Vám toto zpestření programu líbilo a přijemnilo Vám tak 1. adventní neděli. Největší zásluhu na celém programu ale měli samozřejmě naši nejmenší a jejich paní učitelky, které se přípravě věnovaly na maximum.

Dovolte mi, abych Vám za chodouňský divadelní soubor popřála příjemně strávený zbytek adventního času a v klidu prožité vánoční svátky.

Eva Hurčíková

Slovo starosty

pokračování z 1. strany

Zároveň bylo požádáno o kolaudaci vodovodu a kanalizace a pak následně komunikace po její dostavbě.

Vedle těchto stavebních činností jsme také v létě provedli opravu nejvíce poškozených místních komunikací turbo postřikem a nechali znovu osadit propadlé kanalizační vpusti na dešťovou vodu v několika místech našich ulic. Poslední, co zbývá, je ukončení svodu povrchové dešťové vody do kanalizační sítě v prostoru před starou hasičárnou.

V letošním roce, jak jsme již informovali v předchozích číslech novin, došlo k úplné výměně pedagogického personálu naší mateřské školky. Nová paní ředitelka Veronika Bernátová se svým týmem, se velmi rychle zapojila do kulturní činnosti obce a v poměrně krátkém čase svého působení všichni pomohli s přípravou a realizací několika úspěšných veřejných akcí. Posvícenského pečení, Halloweenského večera ve vile včetně doprovodného programu nebo uspořádání Svatomartinské stezky. Na-

posledy pak novým pojetím zahájení letošního adventu, kdy děti mateřské školky vystoupily v doprovodu živého betlému, který zajistili chodouňští divadelníci. Zde pak patří také poděkování principále našeho divadla Evě Hurčíkové, která stála u zrodu této novátorské myšlenky, ze které, jak pevně věřím, se stane nová adventní tradice. Doufejme, že postav v živém betlému bude každým rokem přibývat.

Protože jsme uprostřed nejkrásnějšího období roku, kterým advent bezpochyby je, chci na závěr Vám i Vaším blízkým popřát radostné a požehnané vánoční svátky a mnoho úspěchů i sil v roce 2025.

Ing. Josef Stehlik,
starosta obce Chodouň



Renovace parket ve vile



Krásné historické parkety v obecní vile prošly na podzim rozsáhlou renovací.

Ze života Sboru dobrovolných hasičů Chodouň

Sbor dobrovolných hasičů Chodouň nezahál ani na konci roku 2024. V uplynulých týdnech se hned třem členům výjezdové jednotky (Milanu Petákoví, Ondřeji Proškoví a Igoru Berezněvovi) podařilo úspěšně absolvovat kurz pro nositele dýchací techniky, který se uskutečnil na polygonu HZS Příbram. Toto odborné školení, které proběhlo na přelomu listopadu a prosince, je klíčové pro zajištění bezpečnosti při zásazích v zakouřených nebo jinak nebezpečných prostorech. Získané dovednosti výrazně posílí akceschopnost našeho sboru a přispějí k ještě efektivnějšímu zvládnutí náročných situací.

Kromě odborného vzdělávání se však členové SDH Chodouň angažovali i v oblasti kultury. Na konci října jsme pomáhali se zajištěním populárního halloweenského večera v obecní vile. V rámci něj jste nás mohli najít v podloubí vily u vydávání špekáčků a piva, organizovali jsme příjíždějící dopravu a v neposlední řadě udržovali a dohlíželi na ohně v zahradě. Dohled nad ohni jsme pak vykonávali i během následných akcí, které se ve vile uskutečnily, konkrétně při svatomar-

tinské stezky a při rozsvícení vánočního stromčku během první adventní neděle.

Nechystáme se ale zvolnit ani v příštím roce. Už nyní bychom vás chtěli všechny pozvat na tradiční hasičský ples, který se

uskuteční 8. února 2025 v kulturním domě. Stejně jako v loňském roce se můžete těšit na kapelu Retro Band, spoustu zábavy a samozřejmě na bohatou tombolu.

Ing. Ondřej Peták



Halloween a strašidelná vila

V letošním roce se již po čtvrté uskutečnila „Halloweenská strašidelná vila“. Termín byl stanoven na 2. listopadu. Příprava byla opravdu náročná, v celé vile probíhá postupná rekonstrukce, a tím pádem bylo zapotřebí nejdříve vilu „uklidit“ tak, aby se alespoň některé místnosti mohli použít a zároveň, aby celá strašidelná trasa mohla na sebe navazovat.

Díky dobrovolníkům ze školky, maminek z obce a členů zastupitelstva se náročná příprava povedla a odměnou byl rekordní počet dětí i rodičů, kteří vilu navštívili. Celkem se do vily podívalo 274 dětí, a když k tomu vezmeme 1 až 2 dospělé, tak účast úžasná. Pro účastníky bylo zajištěno „strašidelné občerstvení“, místní hasiči připravili oheň a pro děti špekáčky.



Z historie obce Chodouň

Navazujeme na vyprávění z minulého čísla.

Pod správou císařského panství IV.

...Jak se v druhé polovině 17. století zacházelo se selským lidem v našem kraji, je možno vyčíst z knihy Hrad, zámky a tvrze české Augusta Sedláčka, který popisuje hospodaření hejtmána na císařském panství Točnick. Tímto hejtmánem byl pověstný Samuel Ignác de Bois. Po jeho smrti v roce 1691 byl hejtmánem Jindřich Viktorín Janovský z Janovic, od roku 1697 Jan Vilém Pressel. Česká komora však roku 1710 dala panství do zástavy knížeti Adamu z Lichtenštejna a panství bylo v této zástavě až do roku 1723.

I když by se mohlo zdát, že 18. století bude bohatší na informace o životě obyvatel Chodouně, není tomu tak. Bylo zpracováno několik soupisů k přípravě různých katastrů, robotních povinností a podobně, o konkrétním životě obyvatel ale údaje nemáme. Žádná kronika v obci se nevedla a zmiňované soupisy obsahují především hospodářské údaje a jména majitelů usedlostí. Ty už známe z údajů pozemkových knih. Jedině Josefský katastr z konce 18. století, který zaznamenává u jednotlivých domů už i čísla popisná a názvy katastrů, stojí jistě za povšimnutí.

Karel VI., který panoval v letech 1711 až 1740, vydal tvrdé nařízení proti nekatolíkům, kterých v Čechách bylo přes veškerá opatření v minulosti stále hodně. Misionáři zjistili v letech 1736 až 1738, že na panství Točnick jsou „stále četné stopy kacířské“. Působil tu opět pověstný páter Zikmund Krausenek, jezuita. Ten v březnu 1736 navštívil Hředle, v dubnu vyhledával podezřelé ve víře na Žebrácku, Hořovicku a Zdicku, vykonával i prohlídky samot, zájezdních hospod, mlýnů, ba i berounských vinic. Pátral také po podezřelých knihách.

Když se ujala vlády Marie Terezie (1740), táhne do Čech a opět přes naše Hořovicko a Berounsko vojsko bavorského kurfiřta v síle 36 tisíc mužů. 26. listopadu 1741 se zmocňuje Prahy. V červnu 1742 přitáhl na Hořovicko oddíl Francouzů o 17 tisících mužů. Ti k nám zanesli tyfus, takže např. jenom v Hostomicích zemřelo 80 lidí z 800 nemocných. Z června 1742 je také zpráva o tom, že císařský generál Boronay nechal popravit u Bavoryně na silnici k Žebráku pro výstrahu proti drancování tři vojáky.

V roce 1744 byl na Berounsku sám pruský král Fridrich se svým vojskem. V roce 1747 se počal přestavovat zdický kostel a o dva roky později, v roce 1749, byl nový kostel slavnostně posvěcen.

Rok 1771 je v celých Čechách, včetně našeho regionu, strašlivá neúroda. Lidé trpěli podvýživou a mnohé čekala smrt hladem. Bída dolehla na všechny vesnice a města. Jen v samotných Zdících zemřelo v této době na hladomor 100 osob.

Roku 1745 byla patentem upravena robotní povinnost a odstupňovala se podle majetku a daní. Ten, kdo neměl žádný majetek, pracoval na panském 13 dní v roce. Později došlo i na převedení robotní povinnosti na platbu. Za splátky se mohl sedlák zbavit tohoto břemene, které pro jednotlivce v roce 1775 bylo rozvrženo takto:

- s daní do 2 zl. 51 kr. týdně 1 den
- s daní do 4 zl. 45 kr. týdně 1 a půl dne
- s daní do 7 zl. 7 kr. týdně 2 dny
- s daní do 9 zl. 30 kr. týdně 3 dny
- s daní do 11 zl. 15 kr. týdně 3 dny s 1 kusem dobytka
- s daní do 28 zl. 30 kr. týdně 3 dny s 2 kusy dobytka a 1 člověka na 2 dny pěší roboty atd.

Po smrti Marie Terezie v roce 1780 se ujal vlády její syn Josef II., který provedl ve své říši dalekosáhlé a pronikavé změny. Zvláště hleděl ulehčit selskému stavu a obzvláštní péči věnoval náboženským poměrům. V roce 1781 zrušil nevolnictví selského lidu, takže robotní povinnost byla přesunuta z osob na pozemky. Selský lid pak mohl svobodně prodávat své statky a stěhovat se jinam. Kdo koupil statek, přejímal na

sebe také robotní povinnost. Venkovský lid se stěhoval hlavně do měst, kde si zakupoval zpustlé grunty, kterých v té době bylo ještě mnoho.

Zavedením číslování pozemků, stavebních parcel a od roku 1770 i číslováním domů se udělal značný pokrok v historickém pohledu na rozsah obce i na obyvatele zde žijící. Stanovení a zakreslení katastru obce dalo podklady o majetkových poměrech až do dnešních dnů.

Tento tzv. Josefský katastr z roku 1787 nám udává místní neboli katastrální názvy v Chodouni – Na Lužinách, Na Hájích, Pod Trnovou, Na Boru, V Kalnovce, V průhoně, Za Luhy, Na Vyšebohách, Na Lejškově, Hořkov, Na Orlíkách, Pod Studeným, Za Studeným, Za Humny. U každého katastru se zapisovaly polnosti, luka či pastviny jednotlivých majitelů i s výměrou, topografickým číslem a číslem popisným hospodáře – tedy usedlosti. Josefský katastr zaznamenává 31 čísel popisných a dle tohoto lze sestavit i seznam majitelů domů v roce 1787:

Číslo popisné	Jméno majitele
1	František Cipra
2	Martin Choc
3	Tomáš Kalina
4	Matěj Spousta
5	Tomáš Sklenář
6	Jiří Červenka
7	Obecní pastouška
8	Matěj Procházka
9	Martin Choc
10	Matouš Chodounský
11	Vojtěch Cipra
12	František Stehlík
13	Vojtěch Cipra
14	Jan Stehlík
15	Matěj Pánek
16	Jiří Sklenář
17	Josef Cipra
18	Tomáš Červenka
19	Matěj Sklenář
20	Tomáš Choc
21	Tomáš Stehlík
22	Matěj Vokáč
23	Matěj Stehlík
24	Josef Šmíd
25	Jakub Vokáč
26	Vojtěch Holeček
27	František Stehlík
28	Josef Cipra
29	Jan Cipra
30	Jan Cipra
31	Martin Choc

Josefský katastr podepsali Josef Cipra – rychtář, Matouš Chodounský a Tomáš Červenka – konšelé.

Několik jmen chodouňských rychtářů z 18. a 19. století se dochovalo v některých písemnostech a ve starých zdických matrikách – 1743 Jakub Cipra, 1786 Josef Cipra, 1797 Tomáš Stehlík, 1799 Karel Chodounský, 1808 Václav Sklenář, 1811 Karel Chodounský, 1819 Jiří Čurda, 1820 Jan Cipra, který byl rychtářem i v roce 1827a 1839, kdy v Chodouni bylo asi 445 obyvatel v 50 domech.

I když uvedené údaje jsou historicky velmi cenné, jedno nám však opět chybí. Známe málo o událostech obce, jaké skutečné strasti a radosti obyvatelé zakoušeli koncem 18. a začátkem 19. století. I když je to doba národního obrození, je také poznamenána dalšími válkami.

Pokračování příště

Čerpáno z knihy Ladislav Zvonář: „Historie a současnost – Chodouň“
Připravila: Yvona Hříbalová

TJ Chodouň - podzimní část sezóny 2024/2025

Historický počet týmů mládeže z jara byl rozšířen o poslední kategorii dorostu, která v klubu chyběla a tím je vytvořena návaznost až do týmu dospělých.

Pokud se tyto kategorie udrží a bude snaha od rodičů dětí, hráčů a naší obce Chodouň, tak by náš fotbal do budoucna neměl mít hráčské problémy a naopak se k nám postupně budou hlásit děti z jiných vesnic z okolí, kde tuto koncepční práci dělat nechtějí. Toto je vždy dlouhá cesta a výsledky jsou vidět až po delší době. Nyní již náš klub má všechny kategorie mládeže. Díky tomuto kroku nebudou muset naši hráči a hráčky odcházet do jiných klubů z důvodu, že jejich kategorie u nás není.

Představení týmů:

- mladší příprava - ročník narození dětí 2019-2016 a hraje se 4+1 turnajově
- starší příprava - ročník narození dětí 2015-2014 a hraje se 5+1 turnajově
- mladší žáci - ročník narození dětí 2013-2012 a hraje se 7+1 zápasově
- starší žáci - ročník narození dětí 2011-2010 a hraje se 10+1 zápasově

- dorost - ročník narození 2009-2006
- dospělí - od ročníku 2010 až po důchod

Kdo k nám ještě nezavítal na zápasy dospělých nebo mládeže, tak je srdečně zván na každou naši akci ať už sportovní nebo společenskou. Rádi rozšíříme své řady o hráče a hráčky do všech těchto kategorií od ročníku 2020 až po dospělé. Rádi mezi sebou přivítáme nové trenéry mládeže a další funkcionáře k mládeži či i k dospělým.

Jménem klubu TJ Chodouň tímto chci poděkovat všem hráčům, rodičům a fanouškům a popřát všem co nejhezčí a neklidnější prožití Vánoc a do nového roku 2025 hlavně hodně zdraví, štěstí, lásky a úspěchů. Zároveň Vás chci všechny pozvat na náš již tradiční sportovní ples 15. 3. 2025.

*Miloš Kořínek,
předseda TJ Chodouň*



**CHCEŠ HRÁT FOTBAL ?
STAŇ SE HRÁČEM TJ CHODOUŇ !
HLEDÁME ROČ. 2006-2011**

CO NABÍZÍME?

- pravidelné pestré tréninky v průběhu celého roku
- soutěžní utkání a soustředění pro kategorie mladších a starších žáků a dorostu
- dobrou partu a vřelé prostředí

kontakt: Miloš K. 725 736 211 Šimon B. 608 760 929



PODZIMNÍ RADOVÁNKY VE ŠKOLCE: Jak jsme slavili a co všechno jsme se naučili

Podzimní měsíce ve školce byly plné zábavy, nových zkušeností a nezapomenutelných zážitků. Děti měly možnost nejen zlepšit své dovednosti, ale i prozkoumávat tradiční zvyky, učit se o bezpečí a připravovat se na nadcházející svátky. Přinášíme vám přehled těch nejzajímavějších aktivit, které si malí školáčci užili.

Svatováclavské pečení a stezka sv. Ludmily

Září bylo měsícem plných chutí a tradic. 12. září se děti pustily do pečení posvícenských koláčů. Tato radostná činnost nebyla pouze o přípravě dobrot, ale také o spolupráci, trpělivosti a rozvíjení motorických dovedností. Koláče, které si děti odnesly domů, byly nejen výborné, ale také znamenaly malý dárek pro rodinu. V odpoledních hodinách jsme pak na počest sv. Ludmily připravili stezku pro rodiče a děti, která byla spojena s úkoly a zábavnými aktivitami. Všichni si užili společně strávený čas, kdy si rodiče i děti mohli navzájem pomoci a zjistit opět něco nového.

Bezpečnost na prvním místě

17. září nás navštívili příslušníci Městské policie ze Žebráku. Děti se během interaktivního setkání naučily, jak se bezpečně chovat v různých situacích. Policisté dětem ukázali, jak správně přecházet silnici, jak se chovat k neznámým lidem a co v případě, že se ocitnou v nebezpečné situaci. Díky této návštěvě si děti mohly své znalosti ověřit a zároveň si je prakticky vyzkoušet.

Plavání, angličtina a keramika

Od října se děti každé úterý vydávají na plavecký trénink, kde si zlepšují svou obratnost a motoriku. Plavání je pro děti nejen skvělou zábavou, ale i příležitostí, jak se naučit základy bezpečného chování ve vodě. Kromě plavání mají předškoláci pravidelně odpolední hodiny anglického jazyka, kde se seznamují s novými slůvky a frázemi hravou formou. A pro kreativní duše je tu keramická dílna, kde si děti mohou vyrobit vlastní keramické výrobky a rozšířit svou šikovnost.

Exkurze na Halloween

Říjen byl ve znamení exkurzí a oslav Halloween. 11. října se děti vydaly na návštěvu hasičské stanice ve Zdicích. I přes sychravé počasí si prohlédly hasičská auta, seznámily se s prací hasičů a vyslechly si zajímavé příběhy o jejich každodenní práci. Konec října patřil Halloweenským oslavám, kde si děti užily dlabání dýní a vytváření strašidelných dekorací. Dýně, které děti vyřezaly ve školce, pak sloužily jako nádherná výzdoba.

Karneval a strašidelný přespánek

1. listopadu jsme ve škole uspořádali karneval, na kterém děti předvedly své úžasné kostýmy. Byl to den plný smíchu, tance a her. Některé děti se také účastnily strašidelného přespání ve školce, což bylo skvělou příležitostí prožít něco zvláštního a nezapomenutelného. Hned den poté se naše paní učitelky zúčastnily akce „Halloween ve vile“, kde se mimo jiné vystavovaly i dýně, které děti ve školce vydlabaly.

Vánoční kouzlo a pečení rohlíčků

8. listopadu jsme začali pociťovat vánoční kouzlo. Probíhalo vánoční focení, kterým se děti připravily na nadcházející adventní čas. 14. listopadu si děti užily pečení svatomartinských rohlíčků, které byly nejen lahodné, ale také se děti naučily něco o této tradici. O den později, 15. listopadu, školka opět připravila pro rodiče a děti stezku, která se vztahovala k tradici sv. Martina. Děti společně s rodiči plnily různé úkoly

a na závěr si opékaly buřtíčky u vily.

Divadlo, advent a Mikuláš

22. listopadu nás navštívilo divadelko s představením „Vánočka“, které přeneslo děti do vánočního období. Měsíc listopad jsme využili k pilnému trénování na zahájení adventu, který jsme slavili 1. prosince. Po představení dětí z obou tříd došlo na rozsvícení vánočního stroměčku, což všechny přítomné naplnilo vánočním duchem. A aby byl adventní čas co nejpěknější, navštívili nás 5. prosince čert a Mikuláš. Přinesli dětem spoustu radosti, ale i ponaučení o tom, jak se chovat v předvánočním čase.

Vánoční besídky a propojení generací

Měsíc prosinec se nesl v duchu přípravy na vánoční besídky, které děti z obou tříd chystají pro své rodiče. Tato setkání plná písniček, básniček a tance jsou nejen příležitostí k ukázání toho, co se děti během roku naučily, ale také časem pro sdílení radosti a lásky v rodinném kruhu.



A aby se děti mohly ještě více propojit s různými generacemi, na konci roku, 16. prosince, se vydají do Domova důchodců ve Zdicích, kde svým vystoupením potěší starší obyvatele. Tato akce je součástí našeho cíle podporovat mezilidské vztahy mezi generacemi a ukázat dětem, jak je důležité propojovat minulost s přítomností. Těšíme se, že děti budou moci nejen rozdávat radost, ale také se něco přiučí o hodnotách, které nám starší generace mohou předat.

Spojení tradic a zábavy

Podzim a zima ve školce byly obdobím, kdy jsme se soustředili na spojení tradičních zvyků s moderními aktivitami. Děti se nejen učily o českých svátcích a tradicích, ale také si vyzkoušely spoustu nových dovedností a aktivit, které jim pomohly zlepšit jejich kreativitu, motoriku a komunikační schopnosti.

Díky pestré nabídce exkurzí, tvořivých činností a zábavných akcí si děti odnesly nejen spoustu nových zážitků, ale také vědomostí, které jim pomohou v dalším vzdělávání i každodenním životě. Těšíme se na to, co přinese nový rok, a věříme, že i nadále bude poskytovat spoustu příležitostí k objevování, učení a společné radosti.

Závěrem bychom chtěli poděkovat všem rodičům za jejich podporu a spolupráci, která je pro nás cenným základem k pořádání takto pestrých aktivit. Děkujeme i dětem, které svou energii, nadšení a kreativitu přinášejí do každého dne ve školce.

Máme před sebou krásné chvíle, které nás spojují a obohacují o nové zkušenosti a přátelství. Těšíme se na všechny nadcházející akce a společné zážitky, které nás v příštím roce čekají.

Za celý pedagogický sbor MŠ Chodouň Anna Krause



Z kuchyně našich babiček

Staročeský KUBA

- ✓ 300 g krup
- ✓ 100 g sušených hub
- ✓ 3 lžice sádla
- ✓ česnek (dle chuti)
- ✓ 1 cibule
- ✓ drčený kmín, majoránka, mletý pepř, sůl



Houby a kroupy necháme přes noc namočené ve vodě (každé zvlášť).

Kroupy scedíme a dáme vařit, po čtvrt hodině přidáme houby.

Na pánvi rozehřejeme sádlo, přidáme nakrájenou cibuli

a kmín. Vymažeme si zapékací mísu (sádlem nebo máslem)

Uvařené kroupy s houbami scedíme a přidáme na pánev k cibulce. Restujeme a přidáváme sůl, pepř, majoránku a na závěr proli-sovaný česnek.

Promícháme a dáme na 15 minut zapéct.



Poděkování spoluobčanům

Poděkování místním občanům, kteří se svými dětmi posbírali a uklidili odpadky poházené v příkopech a v lese. Opravili, zabezpečovali a natřeli zábradlí „Na hrbečku“... a plno dalších drobných oprav. Děkujeme!

Obec Chodouň

MEZI BŘEHY

DOMÁCÍ HOSPIC

Domácí hospic Mezi břehy poskytuje odbornou péči lidem v závěru života a pomáhá jejich blízkým. Umožňuje nevyčísitelně nemocným prožít poslední dny v klidu, důstojně a s nejbližšími tam, kde si přejí – **DOMA**. Zdravotní služby poskytujeme v domácím prostředí a služba je dostupná 24 hodin denně 7 dní v týdnu.

PRO KOGO TU JSME?
Pro nevyčísitelně nemocné a jejich blízké.

KDO PÉČI POSKYTUJE?
Náš tým tvoří lékaři, zdravotní sestry, sociální pracovníci, psycholog, duchovní.

KDE PÉČI POSKYTUJEME?
V dojezdové vzdálenosti 30 km od Berouna a po domluvě i dále.
(zejména v okresech Beroun, Kladno, Rakovník, Příbram a Praha-západ)

ZDRAVOTNÍ VÝKONY JSOU HRAZENY KLIENTŮM ZE ZDRAVOTNÍHO POJIŠTĚNÍ NEMOCNĚHO.
Pojištění nepokryvá veškeré náklady hospice na péči o pacienta, proto významnou část rozpočtu tvoří dary od individuálních a firemních dárců. Vážíme si každé podpory, díky které můžeme pomáhat, **děkujeme!**

PODPORÍM DOMÁCÍ HOSPIC MEZI BŘEHY

KONTAKTY

+420 725 519 173
pondělí až pátek 9–15 h

poradna@hospicmezibrehy.cz



V naší poradně po předchozí domluvě:
Mostníkovská 304/J, 266 01 Beroun-Závodí

Na konzultaci můžeme po domluvě přijet i za Vámi domů.

Krátce z obce

Připravujeme pro vás:

- ✗ 8. 2. 2025
Hasičský ples
- ✗ 22. 2. 2025
Obecní ples
- ✗ 8. 3. 2025
Divadelní představení
– Já jsem Ty miláčku
- ✗ 8. 3. 2025
Divadelní představení
- ✗ 15. 3. 2025
Ples sportovců

Upozorňujeme občany:

- ✗ Svaz nebezpečného odpadu
 - 8. 3. 2025 10:30-11:30
 - 21. 6. 2025 10:30-11:30
 - 13. 9. 2025 10:30-11:30
 - 6. 12. 2025 10:30-11:30
- ✗ Svaz velkoobjemového odpadu
 - 7. 3. 2025 15:00-17:00
 - 8. 3. 2025 9:00-11:00
 - 20. 6. 2025 15:00-17:00
 - 21. 6. 2025 9:00-11:00
 - 12. 9. 2025 15:00-17:00
 - 13. 9. 2025 9:00-11:00
 - 5. 12. 2025 15:00-17:00
 - 6. 12. 2025 9:00-11:00

MPEV varuje před podvodnými SMS, emaily a telefonáty

Signály, podle kterých rozpoznáte podvodnou SMS zprávu či email:

- Očekáváte obdobnou zprávu?
- Je od Vás vyžadována rychlá reakce?
- Obsahuje text gramatické nebo pravopisné chyby?
- Byli jste požádáni, abyste na stránkách zadali své osobní či bankovní údaje?
- Vyznívá ve Vás zpráva emoce, jako například strach, zvědavost nebo radost?
- Obsahuje webová adresa ve zprávě podtržítka, pomlčky nebo zaměňované či zpěhlázané znaky?

Na tyto zprávy nereagujte a odkazy tohoto typu nerozklikávejte.

Podvodné SMS a emaily obsahují odkazy na falešné webové stránky. I falešné stránky mohou vypadat identicky jako oficiální stránky.

Na co si dát pozor při podvodných telefonátech:

- Je číslo, které Vám volá, neznámé?
- Vytváří ve Vás volající pocit náléhavosti nebo vyžaduje rychlou reakci?
- Vzbuzuje ve Vás telefonát silné emoce, jako například strach, zvědavost nebo radost?
- Žádá Vás volající o něco neobvyklého nebo podezřelého?

Pokud máte jakékoli pochybnosti nebo se cítíte nepříjemně, jednoduše zavěste. Je lepší být opatrný, než riskovat.

Budte vždy bdělí a vyhodnocujte kriticky, zda se nejedná o podvod.

Společnost

Životní jubileum oslavili:

- ✗ Dvořáková Taťána
 - ✗ Lukavská Jaroslava
 - ✗ Baker Helena
 - ✗ Babrňák Petr
 - ✗ Hujer Vlastimil
 - ✗ Jílková Iveta
 - ✗ Peták Martin
 - ✗ Křivanec Petr
 - ✗ Mašková Hana
 - ✗ Šmídová Vlasta
 - ✗ Šnaid Marek
 - ✗ Strolená Martina
 - ✗ Clark Naděžda
 - ✗ Kliková Marie
- Všem jubilantům srdečně blahopřejeme.



Opustili nás:

- ✗ Sobotka Václav
 - ✗ Pauerová Věra
 - ✗ Živný Vladimír
- Upřímnou soustrast pozůstalým.

Zveme dárce krve na odběry do Hořovic

Virózy a respirační onemocnění včetně zápalů plic, které se letos objevují ve větší míře, se nevyhýbají ani dárčům krve. „V posledních týdnech jich proto přichází na odběry o dost méně, než bývalo v podzimních měsících obvyklé,“ konstatuje vrchní sestra transfuzního oddělení Nemocnice Hořovice Pavlína Nováková.

Dárci navíc nemohou po onemocnění horních dýchacích cest se symptomy jako je rýma, kašel a bolest v krku a zvýšená teplota darovat krev ihned po uzdravení, ale musí počkat alespoň 2 týdny. Stejně dlouhou dobu musí počkat i po dobrání antibiotik. „Budeme proto rádi, když se na odběr objednájí všichni naši zdraví dárči. Jak ti pravidelní, tak i ti, co chodí občas,“ říká vrchní sestra hořovické transfuzní stanice.

Transfuzní stanice Nemocnice Hořovice je dlouhodobě největším odběrovým místem ve Středočeském kraji. Minulý rok se zde uskutečnilo rekordních 12243 bezplatných odběrů. Stežejní podíl na tom mají regionální profesní a sportovní sdružení jako napří-

klad policisté, hasiči, hokejisté a další. Pravidelně chodí darovat také zaměstnanci velkých firem z blízkého okolí a studenti berounských a hořovických středních škol. V listopadu znovu přivítali na transfuzní stanici budoucí sestry z berounské Střední zdravotnické školy. „Jsme tady již podesáté. Je to naše školní tradice. Chodíme dvakrát ročně,“ sdělila učitelka Mgr. Hana Macháčková.

Spotřeba krve v posledních letech vzhledem ke stále složitějším operacím neustále roste. V celé České republice ale počty dobrovolných dárců dlouhodobě klesají, „Lidská krev je přitom jedna z mála věcí, které neumíme vyrobit. Velmi rádi proto u nás přivítáme také všechny zájemce, kteří o dárčovství

zatím jen uvažují,“ zve Pavlína Nováková.

Darovat krev může každý zdravý člověk od 18 do 65 let. Prvodárcem může být pouze zdravý jedinec do 60 let. Dárci mají po bezpříspěvkovém odběru nárok na den pracovního volna a proplacení jízdného. Dále si mohou za každý bezplatný odběr krve odečíst 3000 Kč z daňového základu (až do výše 10 % daňového základu) při ročním zúčtování daně. Kromě výhod od státu mohou čerpat i příspěvky od zdravotních pojišťoven.

Zájemci o darování krve se objednávají na transfuzní stanici Nemocnice Hořovice v pracovní dny od 10 do 14 hodin na tel. číslech 311 559 402 a 311 559 555. Odběry se konají každý pracovní den.

Zubaři (8-12 h)

- ✗ 14. – 15. 12. MUDr. Šlesingero-
vá Iva, Beroun, Tř. Pol. Věžňů 40,
tel.: 311 746 372
- ✗ 21. – 22. 12. MUDr. Sozieva Za-
lina, Beroun, Havlíčkova 1732/3,
tel.: 727 836 818
- ✗ 24. 12. MUDr. Spal Antonín,
Hořovice, k Nemocnici 1106, tel.:
311 559 813
- ✗ 25. 12. MUDr. Srpová Marcela,
Hořovice, Fügnerova 389 (ALBA),
tel.: 311 512 119
- ✗ 26. 12. MUDr. Svobodová Eliška,
Komárov, Buzulucká 108 (Bu-
zuluk), tel.: 311 572 389
- ✗ 28. – 29. 12. MUDr. Zajtsev Dmi-
try, Beroun, Havlíčkova 1732/3,
tel.: 727 836 818
- ✗ 1. 1. 2025 MUDr. Valta Richard,
tel.: Žebrák, Hradní 68, tel.: 311
533 384

CHODOUŇSKÉ NOVINKY 4/2024. Vyšlo 14. prosince 2024. Uzávěrka příštího vydání 28. února 2025.

Periodický tisk územního samosprávného celku Chodouň. Vychází 4 x ročně. Distribuce zdarma v nákladu 300 výtisků. Vydává Obec Chodouň, 267 51 Chodouň 56, IČ: 00509655. Evidenční číslo periodického tisku přidělené ministerstvem: MK ČR E 14258. Grafické zpracování a tisk: Dalmat. Redakce neodpovídá za věcný a gramatický obsah zveřejňovaných příspěvků.